

АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОЕКТА

Корпоративное волонтерство – организованное волонтерство сотрудников в пользу третьих лиц при поддержке работодателя.

План мероприятий по развитию волонтерского движения (п. 28), утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации В.Л. Мутко 5 июля 2017 г. № 4723п-П44 и Концепция развития добровольчества до 2025 г. предусматривают распространение практики корпоративного волонтерства (далее – КВ).

В настоящее время отсутствуют либо недостаточно проработаны документы по обучению, организации, учету практик КВ, слабо распространена практика регулярной работы по организации волонтерских проектов в регионах. Национальный совет по корпоративному волонтерству – платформа взаимодействия компаний по реализации совместных проектов по развитию и отбору лучших практик КВ (далее - НСКВ).

ЦЕЛИ ПРОЕКТА

Тиражирование и масштабирование в регионах модели организации сотрудничества компаний в развитии корпоративного волонтерства с учетом локальных потребностей в добровольческой помощи (согласно исследованию НСКВ – «Корпоративное волонтерство в России: оценка состояния и рекомендации по развитию», 2016 г.).

СУТЬ ПРОЕКТА

На основе одной из компаний-партнеров НСКВ (филиалы и представительства компаний ОК РУСАЛ, ООО «Филип Моррис Сэйлз энд Маркетинг», ПАО «Мегафон» и другие) в каждом регионе реализации проекта формируется региональное отделение НСКВ. В каждом регионе к работе совета подключены региональные НКО, органы власти и подведомственные учреждения, муниципалитеты. С учетом рекомендаций региональных органов власти определены приоритетные направления развития корпоративного добровольчества по каждому региону – в этих сферах компанией-партнером и региональными участниками запущены собственные программы и проекты компаний в сфере КВ.

ТЕКУЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОЕКТА (стадия реализации, достижения, результаты)

В 2014-2018 гг. созданы представительства НСКВ в 12 регионах: Москва, Санкт-Петербург, Пермский, Красноярский и Краснодарский край, Кемеровская, Новосибирская, Самарская, Ростовская, Волгоградская, Свердловская и Иркутская области; более 30 компаний-участниц, привлечено более 50 партнеров государственного, корпоративного и некоммерческого сектора и более 30 000 корпоративных волонтеров.

Реализованы проекты: Корпоративные чистые игры (2015, 2016), эко-акция «Сделаем», ежегодный конкурс общественного признания для КВ «Чемпионы добрых дел» (с 2014), фестиваль корпоративных волонтеров «Сиреневый день», эко марафон “360 минут ради Байкала” (2016, 2017). Площадки по обмену опытом: С 2012 – ежегодный Московский международный форум «Корпоративное волонтерство: Бизнес и Общество», с 2015 - «Корпоративное волонтерство» (СПб.), в 2017 – «PRO BONO: Российские практики и вектор развития».

С 2013 года в 10 регионах России компанией РУСАЛ инициирована и осуществляется комплексная программа развития волонтерства «Помогать просто», которая направлена на вовлечение в социальную деятельность сотрудников РУСАЛа и компаний-партнеров, а также активных горожан. За 5 лет реализации программы проведено более 14 тысяч волонтерских акций, в которых приняли участие более 100 тысяч волонтеров.

В 2018 году компания ООО «Филип Моррис Сэйлз энд Маркетинг» (далее – ФМСМ) провела эко-акции в 16 городах России, объединив сотрудников разных компаний. Только сотрудниками ФМСМ (500 волонтеров) посажено 34 000 саженцев хвойных деревьев, 4000 деревьев, кустарников и цветов, собрано 40 тонн мусора. Еще 14 акций планируются к реализации до конца года.

Рабочие группы по направлениям: методология, исследование, обучение, продвижение и др. Подготовлено исследование о состоянии КВ в России (2016) и исследование о состоянии общественного блага и интеллектуального волонтерства в России (2017).

ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОЕКТА ПО ИТОГАМ СОПРОВОЖДЕНИЯ АГЕНТСТВОМ

В 2018-2019 гг. создано не менее 3 региональных отделений НСКВ: Приморский край, Нижегородская и Калининградская области.

В 2018-2019 гг. привлечено не менее 6 новых партнеров (представители государственных компаний и члены региональных ТПП) и участников Совета.

В 2018-2019 гг. представлены методические рекомендации по КВ, запущен обучающий курс по организации и сопровождению корпоративного волонтерства.

КРАТКИЙ АНАЛИЗ РЫНКА СУЩЕСТВУЮЩИХ В ДАННОЙ ОБЛАСТИ РЕШЕНИЙ

На текущий момент в Российской Федерации не представлено аналогичных (схожих) организаций. На международном уровне ведет работу Международная ассоциация добровольческих усилий (IAVE) и глобальный совет по КВ (GCVC). Международные платформы: VolunteerMatch Solutions - помогает бизнесу организовывать волонтерские программы (обеспечивает ресурсами, методологией и нефинансовой поддержкой). Международные исследовательские проекты – всемирное исследование КВ (2009-2013 гг.)

Административная поддержка	Содействие привлечению новых компаний, партнеров, представителей некоммерческих организаций в регионах – взаимодействие с госкомпаниями, ТПП, РСПП, Деловой Россией, Опорой России Содействие в организации взаимодействия с РОИВ в целях уточнения целей и задач представительств НСКВ и программ КВ в регионах – организация взаимодействия по линии ответственных за развитие добровольчества (Стандарт поддержки добровольчества в регионах)
Информационная поддержка	Размещение информации о проекте на официальном сайте Агентства Включение информации о проекте в буклет Агентства Использование информации о проекте в мероприятиях, проводимых с участием Агентства (его представителей)

РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОЕКТА

НСКВ не предполагает членских взносов, спонсируется компаниями-участницами финансово (административные расходы), ресурсно (площадки для мероприятий), рго bono (безвозмездное профессиональное оказание услуг).

ВОВЛЕЧЕННЫЕ СТОРОНЫ

Коммерческие организации и НКО, вовлеченные в деятельность КВ. Корпоративные волонтеры и другие граждане.

Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации. СМИ.

КОМПАНИЯ-ИНИЦИАТОР ПРОЕКТА

Ассоциация менеджеров России

ЛИДЕР ПРОЕКТА

Ковалев Вадим Юрьевич –

Первый заместитель исполнительного директора Ассоциации менеджеров России,

Заместитель председателя комиссии по развитию гражданского

общества в Общественной палате г. Москвы

ПЕРСПЕКТИВЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

К 2020 г. – более 60 компаний-участников НСКВ, более 50 000 корпоративных волонтеров,

инвестировано более 150 000 часов волонтеров в решение задач социально-

экономического развития территорий.

Партнерство с международными организациями (IAVE, Добровольцы ООН и др.) по развитию КВ.

